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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πρόταση για την ανάπτυξη καφέ κάδων και επεξεργασίας βιοαποβλήτων στο Χ.Υ.Τ.Α. 

Άμφισσας από το Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας 

Π. Ταγκαλής: «Ένα συνολικό σύστημα «διαχείρισης στην πηγή» με πολλαπλά οφέλη για 

όλους» 

 

Την υποβολή πρότασης για τη χρηματοδότηση του έργου ανάπτυξης καφέ κάδων και τη 

λειτουργία Μονάδας Επεξεργασίας Βιοαποβλήτων στο Χ.Υ.Τ.Α. Άμφισσας, σε συνέχεια 

πρωτοβουλίας του Δ. Δελφών και ανάλογων αιτημάτων και των τριών Δήμων, 

αποφάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο του Περιφερειακού Φορέα Διαχείρισης Στερεών 

Αποβλήτων Στερεάς Ελλάδας, κατά τη συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε την 

Παρασκευή 26 Απριλίου 2024, παρουσία του Δημάρχου Δ. Δελφών και αντιπροέδρου του 

Φορέα κ. Παναγιώτη Ταγκαλή.  

Πιο συγκεκριμένα, σκοπός της πρότασης είναι η λειτουργία της Μονάδας Κομποστοποίησης 

Άμφισσας (ΜΕΒΑ), με τη συγκέντρωση οργανικών αποβλήτων και η ανάπτυξη του ρεύματος 

των βιοαποβλήτων (καφέ κάδος), στους Δήμους Δελφών, Δωρίδος και Αμφίκλειας- 

Ελάτειας (σημειώνεται ότι ο Δήμος Αμφίκλειας-Ελάτειας έχει συμπεριληφθεί στην 

Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων Άμφισσας).  

Ενημερωτικά, στον καφέ κάδο συλλέγονται οργανικά υλικά, υπολείμματα φαγητού, 

λαχανικών, φρούτων, λουλουδιών κλπ, με σκοπό την κομποστοποίηση, τη φυσική 

μετατροπή τους δηλαδή σε χρήσιμο λίπασμα, εδαφοβελτιωτικό ή όπως επίσης είναι 

γνωστό ως κομπόστ.   

Στο Δήμο Δελφών, η πρόταση περιλαμβάνει την ανάπτυξη καφέ κάδων στις εξής 17 

Δημοτικές Κοινότητες: Άμφισσας, Αγίας Ευθυμίας, Ελαιώνα, Σερνικακίου, Γαλαξιδίου, Αγίων 

Πάντων, Γραβιάς, Καστελλίων, Μαριολάτας, Δελφών, Χρισσού, Δεσφίνας, Ιτέας, Κίρρας, 

Πολυδρόσου, Επταλόφου και Λιλαίας.  

Σύμφωνα με την εισήγηση, ο μόνιμος εξοπλισμός (απορριμματοφόρα, πλυντήρια, φορτηγό 

με αρπάγη, θρυμματιστής ογκωδών κ.α.) θα χρηματοδοτηθεί από το νέο ΕΣΠΑ, μέσω 

πρότασης που θα υποβληθεί από το Φο.Δ.Σ.Α., τόσο για την επεξεργασία, όσο και την 

αποκομιδή, ενώ παράλληλα  θα εκπονηθεί ένα πλήρες και διαρκές πρόγραμμα ενημέρωσης 

– ευαισθητοποίησης των πολιτών και για τους τρεις Δήμους.  



Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, με αφορμή την απόφαση του ΦοΔΣΑ 

δήλωσε: «Η ανάπτυξη καφέ κάδων και η επιτυχής λειτουργία του εν λόγω συστήματος 

διαλογής απορριμμάτων στην πηγή, θα επιφέρει πολλαπλά οφέλη, καθώς μειώνει το 

συνολικό όγκο αυτών, κατ’ επέκταση και το κόστος διαχείρισής τους, ενώ φυσικά 

βελτιώνει σημαντικά και το περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα, σε μία εποχή μην ξεχνάμε 

όπου οι ενέργειες προστασίας του περιβάλλοντος αποτελούν μείζονος σημασίας 

ζητούμενο. Σύμμαχο μας σε αυτό οφείλουμε να καταστήσουμε τον πολίτη, επιμένοντας 

στην ανάγκη της «διαχείρισης στην πηγή» των απορριμμάτων μας, ως τρόπο ζωής». 


